
„Dumnezeu a zis lui Moise: „Eu 
sunt Cel ce sunt.” Și a adăugat: „Vei 
răspunde copiilor lui Israel astfel: 
„Cel ce Se numește „Eu sunt”, m-a 
trimis la voi.”.                   (Exodul 3.14)

***

„Dumnezeu, care a făcut lumea și 
tot ce este în ea, este Domnul ceru-
lui și al pământului și nu locuiește 

în temple făcute de mâini..”                                     
(Fapte 17.24)

***

„Dumnezeu este întreg pretutin-
deni, totul în toate, deopotrivă în cele 
mari și în cele mici și totul mai presus 
de toate.                  (Ioan Damaschinul)

***

Adu-ți aminte de Dumnezeu, 
pentru ca și El să-și aducă întotdea-
una aminte de tine. (Isac Sirul)

Cugetări despre 
DUMNEZEU

Durerea are dinți, da, are dinți
Cu mușcătură crudă, otrăvită,
Și gheare are, gheare lungi, fierbinți
Și-o respirație de foc, cumplită.

O simt intens cum sfâșie din trup
Și sufletul mi-l zdrențuiește-n gheare,
Când stăvilarul de răbdare-l rup
Puhoaiele cumplite de-ncercare.

Se-nchide orizontul cenușiu
Până îi simt strânsoarea grea pe tâmple
Și, de speranță părăsit, pustiu,
Amarul lumii-ntregi prin pori mă umple.

Tristețe, apăsare, zvârcoliri,
Dureri atroce îmboldind cu spasme
Se strâng într-un buchet de otrăviri,
Mănunchi sinistru exalând miasme.

Cum am ajuns aici? Ce s-a-ntâmplat?
De ce mi-e deznădejdea pat și pernă?
O, Doamne!- doar o clipă am uitat
Că izbăvirea mea este eternă,

Dar vin acum cu-al rugăciunii jar,
Căci îndurările-Ți sunt fără număr,
Ca, reprimit în Sfântul Sanctuar,
Să Te ating cu lacrima pe umăr,

Să-ncep cu ochii umezi a vedea
Cum se topește negura și greul,
Și-n lacrima primind Lumina Ta
Cum înflorește iarăși curcubeul.

SIMION FELIX MARȚIAN

Curcubeul 
izbăvirii
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Extrase din cartea
Lucrarea Duhului Sfânt în 

planul veşnic al lui Dumnezeu,
 care poate fi comandată pe adresa:
Revista „Dragoste pentru Adevăr” 

Calea Aurel Vlaicu, Nr. 121-125, 
Arad, cod 310365, România,  

www.dragostepentruadevar.ro,
e-mail: dragoste_adevar@yahoo.com

Mobil: 0740 437777, 0746 046080

A. Prezentare
Termenii originali sunt: paraklesis, 

parakaleo - a mângâia, a consola, a în-
demna. Darul îmbărbătării este lucra-
rea mângâierii, abilitatea de vindecare 
prin cuvinte de încurajare, de ridicare 
a celor slabi, de întărire a celor deznă-
dăjduiți. Prin acest dar, cei care se simt 
obosiți, apăsați sau sunt ispitiți să aban-
doneze o lucrare, sunt reînviorați și 
ajutați să rămână credincioși pentru a 
sluji mai departe Domnului (Rom. 12:8).

Prin învățare se introduce, se 
începe, iar prin îndemnare se păs-
trează, se reface, se reîncepe, se spo-
rește și se crește. Apostolul îndemna 
frecvent: „Încolo, fraților, fiindcă ați 
învățat de la noi cum să vă purtați și 
să fiți plăcuți lui Dumnezeu, și așa și 
faceți, vă rugăm și vă îndemnăm în 
Numele Domnului Isus...” (1 Tes. 4:1) 
și le recomanda și lor să facă la fel: 
„să îmbărbătați pe cei deznădăjduiți; 
să sprijiniți pe cei slabi, să fiți răbdă-
tori cu toți" (1 Tes. 5:14). Se pot distinge 
trei situații / stări în care este neapărată 
nevoie de îmbărbătare.

Pentru a începe o lucrare este nevoie 
să fii îndemnat. Un frate a insistat timp 
de un an și jumătate, îndemnându-mă 
să încep să predic, după cum este scris: 
„Vă îndemn dar, fraților, pentru îndu-
rarea lui Dumnezeu, să aduceți trupu-
rile voastre ca o jertfa vie, sfântă, plă-
cută lui Dumnezeu: aceasta va fi din 
partea voastră o slujbă duhovnicească” 
(Romani 12:1). Dar uneori se întâmplă 
că începem lucrări și le abandonăm, 
ne pierdem elanul și este nevoie de un 
al doilea îndemn, situație despre care 
Pavel îi scria, preventiv, lui Timotei: 
„Te îndemn, înaintea lui Dumnezeu, 
care dă viață tuturor lucrurilor și 
înaintea lui Hristos Isus, care a făcut 

acea frumoasă mărturisire înaintea 
lui Pilat din Pont, să păzești porunca, 
fără prihană și fără vină până la ară-
tarea Domnului nostru Isus Hristos” 
(1 Timotei 6:13). A treia situație are în 
vedere obținerea unor rezultate mai 
bune, în vederea trăirii la parametrii 
de creștere spirituală, după îndemnul: 
„...și iubiți în adevăr pe toți frații, care 
sunt în toată Macedonia. Dar vă îndem-
năm, fraților, să sporiți tot mai mult în 
ea” (1 Tesaloniceni 4:10).

Să observăm câteva caracteristici 
specifice pentru ca cei în cauză să-și 
poată identifica mai ușor chemarea și 
pentru a aprecia pe cei ce au darul 
acesta. Așa cum am arătat în partea 
introductivă despre daruri, fiecare dar 
este important datorită faptului că este 
necesar. Chiar dacă unele sunt mai vizi-
bile, iar altele mai ascunse, toate sunt 
binevenite în cadrul Bisericii. Cei care 
au darul îndemnării pot fi numiți 
echipa a doua - oamenii de inter-
venții. Întâi lucrează cei care învață, 
dar oamenii nu sunt niște aparate pe 
care să le pornești și să funcționeze fără 
nici o eroare. Așa cum mașinile se defec-
tează și trebuie reparate, la fel oamenii 
se poticnesc și, dacă nu este cine să-i 
„repornească”, lucrarea suferă. Tocmai 
de aceea putem numi pe sfătuitorii cu 
darul îndemnării „echipa de intervenție”. 
Dacă totul ar fi ca în matematică, ne-am 
rezuma la simple informări și progra-
mări, dar apar probleme multiple: obo-
seală, certuri, boli și alte întristări în 
lumea noastră cutreierată de cel rău și 
de cohortele lui demonice. Astfel, între 
slujba dintre două părtășii de la adu-
nare, este nevoie adesea să se intervină 
prin cei cu darul îndemnării. Ferice de 
comunitatea locală unde cei care își înțe-
leg menirea să lucreze în echipa de 

Pastor IOSIF ANCA,
Biserica Penticostală BETEL, Arad

A. Prezentare (serviciu intervenții - întreținere - Psalmul 138:3)
 1. Paraklesis; parakaleo - a mângâia, a consola, a îndemna (Rom. 12:8)
 2. Rolul echipei secunde (a II- a) pentru cei în creștere sau loviți (1 Tesa-
loniceni 3:2; Romani 1:12; Fapte 2:40)
 3. Necesitatea sprijinirii tuturor (Iosua 1:7-9; 1 Timotei 6:17-18; 2 Cronici 
35:2; Evrei 10:24-25)
 4. Prin învățare se introduce, se începe, iar prin îndemnare se păstrează, 
se reface, se reîncepe, se sporește și se crește (Romani 12:1; 1 Tesaloniceni 
4:1,10; 5:14; 1 Timotei 4:13; 6:13)
B. Exemple: 
1. Barnaba - „fiul mângâierii” (Fapte 4:36; 11:23; 13:43; 14:22)
2. Iuda și Sila - proroci cu darul îndemnării (Fapte 15:31-32;)

Darul îmbărbătăriiDarul îmbărbătării
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~́

Povestește pastorul Lazăr Gog:

„În anul 1985 am fost  într-o misiune de 2 săptămâni în Iugoslavia. Am 
predicat aproape în fiecare seară în diferite localități și orașe din Iugoslavia și, 
în sfârșit, am ajuns într-un oraș, Vinkovci, care acum cred că este parte din Croația, 
unde urma să întâlnesc și să cunosc pe liderul Bisericilor Penticostale  din Iugoslavia 
acelor timpuri. Cineva m-a luat de la gară și m-a dus la locuința acestuia.

Spre marea mea surpriză, când am intrat în casă,  în familia pastorului, 
liderul Bisericii Penticostale din Iugoslavia, am găsit un om paralizat, într-un 
cărucior, și o soție lângă el cu o inima veselă, care îl lua din cărucior, îl spăla, îi 
dădea să mănânce, îl îngrijea ca pe un copil. Îl ducea la evanghelizări, îl purta 
peste tot.

N-am știut că aceasta este situația fratelui Bogdanovici din Iugoslavia. 
Am stat la masă, am servit masa cu ei și când masa s-a terminat, fratele 
Bogdanovici mi-a spus: «Frate Lazăr, am așteptat să te întâlnesc și să te cunosc 
și îmi pare bine că ai venit în casa noastră. Văd că ești nedumerit cu privire la 
mine. Te gândești: cum se poate, un pastor și un lider să fie în situația și în 
circumstanța în care mă aflu eu.» Era prin luna mai, ca și acum, și mi-a zis așa:

„Luna viitoare sunt 27 de ani de când sunt în căruciorul acesta și tot luna 
viitoare sunt 29 de ani de când ne-am căsătorit. La un an după căsătorie am 
luat într-o zi bicicleta, să mă duc să predic într-o biserică. Un tractorist beat a 
venit pe câmp și nu m-a văzut. Când a ieșit de pe câmp, a intrat drept în mine, 
m-a lovit și mi-a fracturat coloana vertebrală. Am fost dus în Germania, unde 
am fost tratat timp de 6 luni, și după 6 luni de tratament, doctorii nemți au 
spus: «Nu mai este șansă pentru tine; vei rămânea paralizat pentru toată 
viața.» Și am venit acasă.

După alte 6 luni de zile s-a întâmplat ceva neobișnuit, frate Gog. Părinții 
mei și ai Sandrei, soția mea,  au ținut o „conferință” de familie fără să știm noi 
și au ajuns la o înțelegere nebiblică, dar au zis ei «omeneasc». Și anume: ne-au 
chemat și pe noi și au zis așa: «Bogdanovici, Sandra, noi ne-am înțeles 
împreună. Voi sunteți tineri. Aveți doar 2 ani de căsătorie. Lui Sandra, viața 
îi stă înainte (au fost părinții lui Bogdanovici care au spus lucrul acesta, nu 
părinții lui Sandra!). Și noi vrem ca voi să vă despărțiți. Sandra să-și refacă 
viața; poate Domnul se va îndura de ea. Iar pe tine, te luăm noi acasă și 
avem noi grijă de tine.»

Fratele Bogdanovici a continuat: „Când soția mea a auzit așa ceva, a 
început să plângă și a spus următoarele lucruri: «Dacă cu doi ani în urmă, când 
noi ne-am căsătorit, pastorul mi-a spus că eu sunt ajutorul potrivit pentru 
soțul meu, oare acum, după doi ani de căsătorie, când el este paralizat,  nu sunt 
cel mai bun ajutor pentru el? Noi nu ne despărțim.» Și de atunci, Sandra mă 

iubește în continuare și mă 
îngrijește ca pe un copil. Mă 
duce la evanghelizări și îmi 
poartă de grijă așa cum mă 
vezi astăzi.”

De ce? Pentru că în 
planul lui Dumnezeu, în norul 
lui Dumnezeu există această 
hotărâre să fie cu noi în tot 
timpul călătoriilor noastre. Și 
noi nu putem umbla în familie, 
nu putem călători, fără plan 
divin, fără prezența divină cu 
noi, pentru că Dumnezeu este 
singurul, Cel care ne ridică și 
ne poartă de grijă.

La bine și la rău...La bine și la rău...

Daniel
Typewritten Text
Continuare...

http://www.cuvantuladevarului.ro/Abonamente2014.pdf



